

现在是学习太厉害了，后者都不够了。（周总理：还有工作太厉害。）
工农兵青年们是工作中学习，工作学习时间与娱乐、休息、睡眠二方面要相称，二方面要充分兼顾。

两头要抓紧，学习、工作要抓紧，睡眠、休息、玩也要抓。过去抓一紧，那一紧抓不紧或未抓（用手打比）跟教育的人说，要说服他们，你如这样还是太松。工厂、学校抓得紧，会太多、五多；现在要抓紧，减少会议次数与时间。一定要搞些娱乐，要有时间，有设备。这方面也来个抓紧。党中央已决定减少会议学习时间，你们监督执行，有什么人不执行，就要质问他们为什么不执行。

话多了，人家记不得，总之，要使青年身体好，学习好，工作好。有些领导同志只谈工作，而不照顾青年的身体，则用这句话抵他一下。理由很充分，这就是为了保护青年一代的成长，为了青年一代更好的发展。我们一代吃小亏，大人不照顾孩子，大人有大果子，小人是没有，娃娃在家里是没有发言权的，如果哭则一巴掌。现在新中国要把方针改一改，要为他们设想。

关于选青年干部当中委问题：周瑜那时当统帅，曹操下江南，谁当统帅都成问题，就找了个青年团员——周瑜。周廿几岁当统帅；要指挥程普、黄盖等老将就发生问题，大家不服，后来加以说服，还是由他当，结果打了胜仗。

现在周瑜当中委大家就不赞成，竟是否把年岁大的都选进来，年青的不选呢？党中央选得就有一部分年轻的。自然要跳过去一批，不能统统按年岁，要按能力。原名单九个卅岁以下的，现在十六个，超过

现在是学习太厉害了，后者都不够了。（周总理：还有工作太厉害。）
工农兵青年们是工作中学习，工作学习时间与娱乐、休息、睡眠三方面要相称，三方面要充分兼顾。

两头要抓紧，学习、工作要抓紧，睡眠、休息、玩也要抓。过去抓一美，那一美抓不紧或未抓（用手打比）跟教育界的人说，要说服他们，你如这样还是太松。工厂、学校搞得紧，会太多、五多；现在要抓紧，减少会议次数与时间。一定要搞些娱乐，要有时间，有设备。这方面也来个抓紧。党中央已决定减少会议学习时间，你们监督执行，有什么人不执行，就要质问他们为什么不执行。

话多了，人家记不得，总之，要使青年身体好，学习好，工作好。有些领导同志只谈工作，而不照顾青年的身体，则用这句话抵他一下。理由很充分，这就是为了保护青年一代的成长，为了青年一代更好的发展。我们一代吃小亏，大人不照顾孩子，大人有大桌子，小人有，娃娃在家里是没有发言权的，如果哭则一巴掌。现在新中国要把方针改一改，要为他们设想。

关于选青年干部当中委问题：周瑜那时当统帅，曹操下江南，谁当统帅都成问题，就找了个青年团员——周瑜。周廿几岁当统帅，要指挥程普、黄盖等老将就发生问题，大家不服，后来加以说服，还是由他去，结果打了胜仗。

现在周瑜当中委大家就不赞成，竟是否把年龄大的都选进来，年青的不选呢？党中央选得就有一部分年轻的。自然要跳过去一批，不能统统按年龄，要按能力。原名单九个卅岁以下的，现在十六个，超过

办不到的，厉害的，不要在团章上规定，只有一百万办到，八百万人办不到的，就不要在团章上规定。“不要背后乱讲”，也是这样，原则性要灵活执行。法律条文要实行，也还得几年。应当是那样，实际是那样，是有个距离的。如婚姻法要彻底实行至少三个五年计划。许多条文，是带着纲领性的。不歧视妇女，不污老婆，有一百万人办到就很好了。把“不歧视妇女”划掉，也是因为办不到。反对自由主义是长期的，还是让人背后骂；不准在背后骂一句话，实际上办不到。不要把框框拉得太小，有的人可以在屋子里，有的在院子，有的在中南海，在北京，在中国，走来走去，还可以革命，只是不要到香港，最大原则是不到香港，台湾，给我界限要分明，划掉自由主义就划死了。有许多人只能按这一套，党内自由主义还不少。

威信是慢慢建立的。过去军队编歌谣骂人，我们就不禁也不查，军队还是没垮。我们只抓住一些大的，三大纪律，八项注意，就慢慢上了轨道。群众对领导者真正佩服要靠了解。真正了解，才相信他。

小广播是因为大广播不发达，只要民主生活充分，当子揭了疮疤，让他小广播，他就会说没时间了，要休息了。抓住大的，慢慢就会好了的。问题总是有的，不要以为一下就都解决，今天有，将来还会有问题的。

